

Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Kar - orvos osztatlan képzés
A gesztorintézet (és az esetleges közreműködő intézetek) megnevezése:
Családorvosi Tanszék

A tárgy neve: Bevezetés a betegellátásba
Angol nyelven: Introduction into clinical medicine
Német nyelven: Einführung in die Patientenbetreuung

Tantárgy kreditértéke: 2
Szemeszter: 1. szemeszter
(amelyben a mintatanterv szerint történik a tantárgy oktatása)

Heti óraszám	Előadás	Gyakorlat	Szeminárium
2.0	0.0	2.0	0.0

Féléves óraszám	Előadás	Gyakorlat	Szeminárium
0.0	0.0	0.0	0.0

Tantárgy típusa:
kötelezően választható

Tanév:
2024/25

Kötelezően- vagy szabadon választható tantárgy esetén a képzés nyelve:
magyar

Tantárgy kódja:
AOVCSA1096_1M
(Új tárgy esetén Dékáni Hivatal tölti ki, jóváhagyást követően)

Tantárgyfelelős neve: Dr. Torzsa Péter (tanszékvezető)
Tantárgyfelelős munkahelye, telefonos elérhetősége: SE CSOT, +36209125885
Tantárgyfelelős beosztása:tanszékvezető egyetemi tanár
Tantárgyfelelős habilitációjának kelte és száma:11/2020

A tantárgy oktatásának célkitűzése, helye az orvostudományi képzés keretében:

Az orvostanhallgatók bevezetése az orvoslás gyakorlatába. Az eredményes gyógyításhoz szükséges hozzáállás, a készségek kialakítása és az alapvető ismeretek fontosságának megismertetése és személyessé tétele a gyakorlatban. A hallgatók megismerik az orvos-beteg találkozás menetét, az információk rendszerezését és a dokumentálás alapjait. Emellett megismerik a holisztikus gondolkodásmód szerepét és jelentőségét a betegellátásban.

A tantárgy feldolgozásának módja (előadás, csoportmunka, gyakorlat stb.):

Családorvosi praxisokban rendelési idők között, oktató háziorvossal élő betegen végzett kiscsoportos gyakorlati képzés.

A tárgy sikeres elvégzése milyen kompetenciák megszerzését eredményezi:

A hallgató készség szinten elsajátítja az anamnesis-felvétel lépéseit, élő betegen, valós orvostanhallgató-beteg szituációban gyakorolva azt, tapasztalt oktató felügyelete mellett.

Tantárgyi kimeneti javaslat (kapcsolódó tárgyak megjelölése KÓDJA):

AOKMAG1091_1M, AOKMAG1024_1M

A tárgy felvételéhez, illetve elsajátításához szükséges előtanulmányi feltétel(ek):

-

Több féléves tárgy esetén a párhuzamos felvétel lehetőségére, illetve engedélyezésének felvételeire vonatkozó álláspont:

-

A kurzus megindításának hallgatói létszámfeltételei (minimum, maximum), a hallgatók kiválasztásának módja:

Minimum 10 fő, maximum 400 fő. A hallgatók a Neptun rendszerben történő bejelentkezés útján lesznek kiválasztva.

A tárgy részletes tematikája amennyiben a tárgy modulokra osztható, kérem jelezze): (Az elméleti és gyakorlati oktatást órákra (hetekre) lebontva, sorszámozva külön-külön kell megadni, az előadók és a gyakorlati oktatók nevének feltüntetésével, megjelölve a vendégoktatókat. Mellékletben nem csatolható! Vendégoktatókra vonatkozóan minden esetben szükséges CV csatolása!)

1. hét. Előadás. Az orvosi hivatás. A szakmai elkötelezettség kialakítása. (Dr. Torzsa Péter)
2. hét. Gyakorlat. Leggyakoribb kórképek a praxisban. (a Családorvosi Tanszék oktató háziorvosainál)
3. hét. Gyakorlat. Az orvoshoz forduló egyén. Az együttműködés és a jó compliance feltételei és előnyei. (a Családorvosi Tanszék oktató háziorvosainál)

4. hét. Gyakorlat. Betegutak, betegbeutalás, konzultáció, konzílium. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
5. hét. Gyakorlat. A család szerepe az egészség fenntartásában, a betegségek kialakulásában és gondozásában. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
6. hét. Gyakorlat. Egészségmegőrzés: felvilágosítás, betegoktatás, szűrővizsgálatok. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
7. hét. Gyakorlat. Lényegfelismerés: a szubjektív panaszok objektivizálása. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
8. hét. Gyakorlat. Akut betegek ellátása: döntéshozás, problémamegoldás. – AITK SZIM központ
9. hét. Gyakorlat. Krónikus betegek gondozása esetbemutatáson keresztül. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
10. hét. Gyakorlat. A haldokló beteg ápolása, gondozása, a gyászreakció kezelése. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
11. hét. Gyakorlat. Az orvos egyéb feladatai a gyógyítás mellett. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
12. hét. Gyakorlat. Team-munka a háziiorvosi praxisban. – SE ETK Ápolástani Tanszék (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
13. hét. Gyakorlat. Az orvosi életpálya. (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)
14. hét. Gyakorlat. Szemeszterzárás (a Csaláadorvosi Tanszék oktató háziiorvosainál)

Az adott tantárgy határterületi kérdéseit érintő egyéb tárgyak (kötelező és választható tárgyak egyaránt!). A tematikák lehetséges átfedései (ezek egyeztetése és az átfedések minimalizálása) - KÓDJÁNAK kiválasztása kötelező):

A foglalkozásokon való részvétel követelményei és a távolmaradás pótlásának lehetősége, az igazolás módja a foglalkozásokról való távollét esetén:

A TVSZ szerint a hallgató a szemeszter során a gyakorlati foglalkozások maximum 25%-áról (maximum 3 gyakorlatról) hiányozhat. Távolmaradását az oktatójával egyeztetve a szorgalmi időszakon belül pótolhatja (pl. rendelésen való részvétel, vagy egyéb - az oktató által meghatározott - plusz feladat, pl. esszé írása)

A megszerzett ismeretek ellenőrzésének módja a szorgalmi időszakban (beszámolók, zárthelyi dolgozatok száma témaköre és időpontja, értékelésbe beszámításuk módja, pótlásuk és javításuk lehetősége):

(beszámolók, zárthelyi dolgozatok száma témaköre és időpontja, értékelésbe beszámításuk módja, pótlásuk és javításuk lehetősége)

A gyakorlatokon való aktív részvétel, a szorgalmi időszakban egy reflektív esszé megírása.

A hallgató egyéni munkával megoldandó feladatainak száma és típusa, ezek leadási határideje:

A szorgalmi időszakban egy - a gyakorlathoz kapcsolódó - sajátélményen alapuló reflektív esszé megírása.

A félév aláírásának feltételei:

Aktív gyakorlati részvétel, egy reflektív esszé megírása.

Számonkérés típusa:

kollokvium

Vizsgakövetelmények (tételsor, tesztvizsga témakörei, kötelezően elvárt paraméterek, ábrák, fogalmak, számítások listája, gyakorlati készségek ill. a vizsgaként elismert projektfeladat választható témakörei, teljesítésének és értékelésének kritériumai)

Aktív gyakorlati részvétel: A hallgató kérdésekkel segíti az anamnesis-felvételt, a rendelkezésére bocsátott írásos anyagok alapján, illetve a csoport többi tagjával és a gyakorlatvezetővel folytatott beteg-kikérdezés alapján, melynek szempontrendszerét a félév során saját anamnesis-felvételi repertoárjába építi.

Esszé: 800-1500 szavas esszé egy olyan személyes tapasztalatról, ami a hallgatót a Bevezetés a betegellátásba tárgy gyakorlatai kapcsán megérintette. Az esemény leírását követően a hallgató megfogalmazza, hogy mi volt az a személyes tapasztalat, ami hatást gyakorolt rá a beteg kikérdezése (élettörténete) kapcsán (problémafelvetés), és hogy milyen megoldások születtek a problémára a gyakorlatvezetővel, a csoporttagokkal, vagy saját személyes megoldáskeresése kapcsán. Az esszé fókuszában az áll, hogy hogyan érlelte ez a tapasztalat a hallgatót az orvossá válás folyamatában.

Az érdemjegy kialakításának módja és típusa: (Az elméleti és gyakorlati vizsga beszámításának módja, Az évközi számonkérések eredményeinek beszámítási módja, A jegymegajánlás lehetőségei és feltételei)

Az érdemjegy a gyakorlati aktivitásra adott részjegy és az esszé részjegyének számtani átlaga. Amennyiben az érdemjegy nem egyértelmű (pl. jó és jeles részjegyek esetén 4,5), akkor a végső érdemjegy a gyakorlati aktivitás részjegye alapján kerül meghatározásra.

-

-

Nyomtatott segédanyagok:

Kötelező-e	Nem
Szerző	Kalabay László
Cím	Bevezetés a Klinikumba
Kiadó	Semmelweis Kiadó
Kiadás éve	2017

A tárgyat meghirdető habilitált oktató (tantárgyfelelős) aláírása:

A gesztorintézet igazgatójának aláírása:

Beadás dátuma:
